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A németek tönkreverték 
az oroszokat a Maznri-

tavak mellett
Az oroszok 26,000 foglyot, 20 ágyút és 30 gépfegyvert vesztet- 
tek a kelet-poroszországi harcokban — Észak-Lengyelorszagban 
is győztek a németek — Bukovinai offenzivánk Czernowitzhez 
közeledik — Nagy német sikerek az egész franciaországi fronton

Debrecen, február 12.
A Mazuri-tavak méltók maradtak hírük­

höz. Megismétlődtek az augusztus végi és 
,szeptember eleji események: a hires tóvidék 
ismét ezernyi ezer orosz temetője lett. — A 
maga jószántából, vagy szövetségeseinek 
sürgetésére tette-e, egyre megy, az orosz had­
vezetőség megint a keletporosz határon pró­
bálta meg a Berlin felé való előnyomulást s 
a próbálkozás eredménye itteni gigászinak 
hiresztelt hadseregük tönkre verése lett. Ed- 

. dig 26,000 katonát, több mint 20 ágyút, 30 
gépfegyvert és megszámlálhatatlan hadiszert 
hagytak a német győzők kezében. A harcok 
azonban nem értek véget, a menekülő orosz 
hadseregre még újabb csapásokkal fog lesúj­
tani szövetségesünk az üldözés közben.

Hatalmas siker koronázta a németek tá­
madásait Észak-Lengyelországban is. — Az 
óriási kiterjedésű front legészakibb szárnyán 
is ugyanolyan véres katasztrófába fűlt az 
oroszok támadása, mint á legdélibb szár­
nyon: Bukovinában. Itteni offenzivánk már 

■ egészen uralja a Seretli folyó völgyét s úgy 
lehet, már a holnapi nap meg fogja hozni 
Czernowitz fölszabadítását.

Mai távirataink a háború eseményeiről 
itt következnek:

Höfer jelentése
Budapest, február 12. (Miniszterelnökség 

.sajtóosztálya.) Hivatalos jelentés a főhadi­
szállásról.

Orosz-Lengyelországban és Nyugat-Ga- 
liclában a helyzet nem változott.

A kárpáti arcvonalon a harc mindenütt 
tovább folyik. A szövetségesek támadása, 
az ellenség elkeseredett támadása és minden 
irányból összevont erősítéseinek harcba ve­
tése dacára, lópésröl-lépésre tért hódit.

Bukovinában hadműveleteink kedve­
zően haladnak előre. A hegység völgyein át 
elönyomuló üadoszlopaink nap-nap melletti 
harcokban vívják vissza a hazai földet. A 
Sereth vonalat elértük.

HÖFER altábornagy, 
a vezérkar főnökének helyettese.

Boroevlcs hadseregparancsnok 
a duklal harcokról

Budapest, február 12. Az Est tudósítójá­
nak alkalma volt beszélni Boroevics Szveto- 
zár hadseregparancsnokkal, aki a következő­
ket jelentette ki a duklai harcokról:

Helyzetünket jónak Ítélem. A magyar 
határról mindenünnen kiszorítottuk az oro­
szokat és csak a duklai mélyedésnél vannak 
nagyon kevesen magyar földön. A magyar- 
országi betöréseknek én sohasem tulajdoní­
tottam nagyobb jelentőséget s nem hiszem,

hogy az oroszok most is mélyebben akar­
nának behatolni az országba. Ismétlem, Ma­
gyarországon mindenki nyugodt lehet.

Czernowitz előtt
Beszterce, február 12. Megbízható érte­

sítés érkezett arról, hogy az orosz katonásán 
kivonult Czernowitzból. A tartomány fővá­
rosa lelkesedéssel várja csapataink bevonu­
lását és ezzel a teljes felszabadulást. — Hir 
érkezett arról is, hogy az oroszok Koiomeát 
szintén kiürítették.

Az oroszok óriási vereségre
Kelet-Poroszországfban

Berlin, február 12. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti 
a keleti hadszíntérről:

A császár ő felsége a kelet-poroszországi határ harcterére érkezett.
Az ottani hadműveletek az oroszokat a Mazurl-tavaktól keletre levő állásaik gyors 

feladására kényszeritették. Egyes helyeken a harc még tart.
Eddig körtilbelől 26,000 oroszt fogtunk el, több mint 20 ágyút és 30 gépfegyvert 

zsákmányoltunk, a kezünkbe jutott hadlszer mennyiségét azonban ma még megközelítő­
leg sem lehet áttekinteni.

Lengyelországban a Visztulától jobbra, a német csapatok folytatták a tegnap be­
jelentett offenzlvát, elfoglalták Sierplec városát és megint pár száz embert fogtak el.

A lengyelországi hadszíntéren a Visztulától balra nincs változás.
los jelentés szerint a németek Wilkowiski és 
Lyck környékén offenzivába mentek át. A 
németek támadásainak eredménye az, hogy 
az oroszok kénytelenek voltak visszavárnám

A német főhadiszállás hivatalos jelenté­
se előtt érkezett a következő táviratunk, 
mely a harcok színterét közelebbről meg­
jelöli :

Rotterdam, február 12. Pctervári hivata-, a Mazuri-tavak vonalától.

A varsói csata
fíécs, február 12. A Neues Wiener Tage­

blatt jelenti: Parisban nagy nyugtalanságot 
kelt Hindenburgnak az orosz centrum ellen 
intézett támadása. A Temps előkészíti a pári- 
siakat arra. hogy az oroszok ki fogják ürí­
teni Varsót és a következőket írja: Egy vá­
rosnak a birtoka a mostani háborúban alá­
rendelt jelentőségű. A németeknek az a cél­
juk, hogy Varsót elfoglalják s azután a Kár­
pátokba küldjék csapataikat.

Berlin, február 12. Péter várról táviratoz- 
! zái(: a Nowojc Wremja föltétien bizalommal 
1 van az orosz védelmi vonal iránt. — Ha az 
oroszok föltár biztatják a küszöbön álló roha­

mot, úgy a németek bizonyára épp úgy, mint 
Franciaországban, kénytelenek lesznek át­
térni a defenzívára. Tekintettel a rendkívüli 
tüzérségre, melyet a németek koncentráltak, 
az oroszoknak nem lesz könnyű dolguk. — 
Minden erejüket össze kell szedni, az utolsó 
emberig. Az orosz csapatok szilárd falán a 

■ németek minden erőfeszítésének meg kell 
; hiúsulnia.

A Wecserna Wremja a ketetporoszor- 
! szági hadműveletek gyorsítását siettteti, mert 
I az ottani siker befolyásolná a középlengyel­
országi német offenzivát. Tanácsos volna a 
jobb szárnyat a lehető leggyorsabban előre­
tolni, különben bekövetkezhetik az ellenkező 
eset, hogy az oroszok a német centrum elü-

I
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nyomulása folytán kénytelenek lesznek ön­
kéntesen (?) visszavonni a jobb szárnyukat.

800 falu elpusztult
Kraké, február 12. A Gazeta Wieczovna 

azt irja. hogy Oroszlengyelországban eddig 
több mint 800 falu teljesen megsemmisült.

A németek győzelmei 
a franciák fölött

Berlin, február 12. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti 
a nyugati hadszíntérről:

A tengerparton hosszabb szünet után Is­
mét ellenséges hajók jelentek meg. melyek 
azonban hadikárt nem okoztak.

Az arcvonal többi részén tüzérségi har­
cok voltak. Különösen sok lőszert használt 
fel az ellenség champagne! hadállásunk jelien, 
azonban említésre méltó eseményt ezzel se­
hol sem ért el.

Soualn mellett gyalogos támadást Is 
megkíséreltek, ezt azonban visszautasítottuk 
és 120 embert foglyul ejtettünk.

Az Argonneokban elfogott franciák teg­
nap jelentett száma 1 tiszttel és 119 ember­
rel gyarapodott.

Verduntöl északnyugatra több ellensé­
ges lövészárkot elfoglaltunk. Az ezzel szem­
ben a franciák részéről megkísérelt ellentá­
madást, melynél a genfi lobogót hordották a 
csapatok előtt, az ellenségnek nagy veszte­
séget okozva, visszautasítottuk.

Verdun várára a német repülők száz 
bombát dobtak.

A Vogézekben Suderkopiennél sikerült a 
franciáknak állásaink előtt egy kisebb elöár- 
kot megszállni.

Poincaré a harctéren
Berlin, február 12. A Localanzeiger je­

lenti Géniből: Poincaré elnök és Millerand 
hadügyminiszter vasárnapig több francia 
hadseregparancsnok szállását meglátogatják, 
igy Belfortban és vidékén a nemrég oda ér­
kezett angol tiszteket és a Vogézekbe ren­
delt kiegészítő csapatokat üdvözölni fogják.

Lezuhant angol repülő
Berlin, február 12. A Localanzeiger je­

lenti: Tegnap egy angol repülőgép tűnt fel 
Brüsszel előtt. A német őrség észrevette az 
angol aeroplánt és egy Taube nyomban ül­
dözőbe vette. Az angol repülőgép hirtelen le­
zuhant s a benne volt két tiszt szörnyethalt.

Anglia blokádja
Az Egyesült Államok

Köln, február 12. A Kölnische Zeitung 
szerint a Tribune washingtoni képviselője je­
lenti: Az amerikai államtitkárság tudomást 
szerzett arról, hogy Németország és Ausztria 
Magyarország az Egyesült Államoknak a 
blokád-jelentés elleni tiltakozását nem tekin­
tené semleges cselekménynek, mert az Unió 
nem emelt óvást akkor, midőn Anglia hadi­
területnek nyilvánította az Északi-tengert. 
Az amerikai kormánynak az az álláspontja, 
hogy Németország akkora tengeri területet 
nyilváníthat haditérnek, amennyit akar, föl­
téve, hogy a semlegesek jogai biztosíttatnak.

London, február 12. (Magyar Távirati 
Iroda.) Az Unió kormánya elhatározta, hogy 
nem tiltakozik a német blokád ellen.

Olaszország
Köln, február 12. A Kölnische Zeitung je­

lenti Milánóból: .lói értesült római körökben 
megcáfolják azt a hirt, mely szerint Olasz

ország lépéseket akar tenni aziránt, hogy az 
Északi-tengeren biztosítást kapjon a semle­
ges hajózás jogairól. Ezzel szemben hire jár, 
hogy Németország hajlandóságot mutatott 
aziránt, hogy az olasz szénszállitó hajókat 
nem fogják zaklatni.

Tengeri csata 
Patagonia mellett
Milano, február 12. A Corriera della Se- 

ra-nak jelentik Buenos Aircsből, hogy az 
„Ausztrália“ angol cirkáló Patagonia köze­
lében heves ágyutüzet zuditott egy német 
cirkálóra. Azt hiszik, hogy a szóban forgó 
német hajó vagy a Kronprinz Wilhelm segéd- 
cirkáló, vagy a Prinz Eitel Eridrich volt. A 
csata eredménye nem ismeretes.

A harcok
a Suez-csatornánál
Milano, február 12. Kairóból érkezett je­

lentések megerősítik, hogy az egész Sudan- 
csapat, melyet mint angol elővédet a Suez- 
csatornánál állítottak föl, átpártolt a törö­
kökhöz és hogy semmi kétség sem 'forog 
fenn többé aziránt, hogy a törökök további 
előnyomulása alkalmával a nép-fanatizmus 
erőteljes kitörése be fog következni.

Olaszország 
és Románia

Berlin, február 12. Athénből jelenti a Lo- 
calanzeiger levelezője: Mint jól értesült hely­
ről megtudtam, itt meg vannak győződve ar­
ról, hogy Románia és Olaszország között so­
hasem voltak folyamatban komoly tárgya­
lások abban az irányban, hogy együttesen 
föladják semlegességüket a hármas entente 
javára.

Az olaszok anglo-mánlája ellen
Róma, február 12. Scarfoglio, az ismert 

olasz publicista a Mattino-bm írott cikkében 
elitéli az olaszok anglo-mániáját és ezeket 
mondja: A valóságban Olaszország semmit 
sem köszönhet Angliának. — Olaszországot 
mint minden más népet, veszélyezteti Anglia 
világuralma. Történelmi visszapillantás után 
Scarfoglio ismerteti, hogy Anglia a francia 
forradalom óta mennyire nem dolgozott 
Olaszország érdekében, hanem ellenkezőleg, 
Olaszország ellen cselekedett. Scarfoglio cik­
két egy arról szóló himrmszszal zárja be, a 
mit az Angliától gyalázatosait cserbenhagyott 
Olaszország az utolsó évszázadban Német 
országtól és császárjától kapott. És erre a 
népre akarnak rárohanni az olasz demagó­
gia trombitásai, miközben elfelejtik, hogy ez 
a nép harminckét év óta szövetségben van 
Olaszországgal, amely politikai tekintetben 
mindent megadott neki, amit kért és amely 
az olasz gazdasági termékeknek háromne­
gyed részét fogyasztja el.

A kolozsi alispán 
rendelkezési állapotban

Az erdélyi kormánybiztos 
intézkedései

Kolozsvár, február 12. Kolozsvármegye 
közigazgatási bizottságának tegnapi ülésén 
váratlan és élénk konsternációt keltő bejelen­
tést tett Bethlen Ödön gróf kormánybiztos. 
Közölte a bizottsággal, hogy Dózsa Endre 
cs. és kir. kamarás alispánt rendelkezési ál­
lományba helyezte, helyettesítésével megbíz­
va Csiszár Gyula főjegyzőt. A törvény tud­
valevőleg rendkívüli hatáskörrel ruházza föl 
a vármegye élére állított kormánybiztost s 
az 1912. LXIII. t.-c. 4. szakasza az, amely 
erre az esetre ráillik. Eszerint:

. . . azt az alkalmazottat, akit a kormány- 
biztos a reá bízandó feladat teljesítésére 
nem talál alkalmasnak, rendelkezési állo­
mányba helyezheti. Tizenöt nap alatt a ha­
tározat birtokon kivid megfelebbezhető.

Kétségtelen, hogy az intézkedés a tör­
vény e passzusának alapján történt. Illeté­
kes helyen szerzett információ alapján tu­
dósitónk jelenti, hogy az alispán rendelkezé­
si állományba helyezése a katonai előfoga­
tok kiszolgáltatása körül tanúsított késedel­
mes eljárás miatt történt. A szenzációs ese­
mény okát Bethlen Ödön gróf kormánybiz­
tos a közigazgatási bizottságban nem jelölte 
meg, hanem az ülést megnyitván, csupán 
ennyit mondott:

—- A napirend előtt van egy bejelenteni 
valóm. Az 1912. évi 63. t.-c. 4. szakasza alap­
ján törvényes jogomnál fogva szükségesnek 
láttam Dózsa Endre alispán urat rendelkezé­
si állapotba helyezni. Ezt bejelentem; vita 
tárgyát nem képezheti. Az alispáni hivatal 
vezetésével Csiszár Gyula főjegyző urat tű­
zöm meg.

Tudósítónk fölkereste Dózsa Endre alis­
pánt, aki a következő rövid nyilatkozatot 
tette:

— A rendelkezési állományba helyezés­
ről szóló kormánybiztosi határozatot liárom 
nappal ezelőtt kézhez vettem s azonnal fe­
lebbe ztem a belügyminiszterhez. E pillanat­
ban többet nem mondhatok, bízom benne, 
hogy a megindítandó vizsgálat nekem fog 
igazat adni.

Szerbia nem kap
francia segítséget

Genf, február- 12. (Magyar Távirati Iro 
da.) A francia kormány akként döntött, hogy 
nem küld Szerbiának segítséget. Ez a hatá­
rozat annál kínosabban érinti Szerbiát, mert 
a párisi szerb követ már kieszközölte volt a 
francia kormánynál a segítő csapatokat. 
Szerbia kérelme azon hiúsult meg, hogy Joff- 
rc generalisszimusz tiltakozott a segítő csapa­
tok küldése ellen azzal, hogy minden erőre 
otthon van szükség.

1616 február 13,14
SZOMBAT, - VASÁRNAP

Előadások kezdete szombaton 
5 órakor. Vasárnap 3 órá­

tól 5-ig félhelyárak,
5 órától rendes 

helyárak.

A SZENT HÁBORÚ
Nagy dráma 3 felionánban.

GYERMEKI SZERELEM
Vígjáték.

LEGÚJABB HÁBORÚS HIRER
Toto eaványodnl akar.

Humoros.
Hypnotisált anyós.

Humoros.
Hálátlan gyermek

Dráma.
Fjordok köst.

Term. felv.
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Anyag-yílkos
királyi üg-yósz

Dráma a pesti Pannóniában
Budapesti tudósítónk táviratozza, hogy 

a fővárosi rendőrség megdöbbentő esemény 
ügyében vezette be a büntető eljárást. — A 
főkapitányságon este kilenc óra után jelent­
kezett Csorba. Lajos dr. kaposvári királyi 
ügyész és bejelentette, hogy ma este három­
negyed kilenc órakor megölte az édesanyját, 
özv. Csorba Edóné Kizsmanics Gizellát.

A főkapitányságtól detektívek mentek a 
Pannonia-száüoddba, ahol a kaposvári ügyész 
lakott és megállapították, hogy Csorba La­
jos dr. igazat mondott. A padlón fekve holtan 
találták meg a királyi ügyész anyját, néhai 
Csorba Ede volt kaposvári bankigazgató öz­
vegyét, akit a fia megfojtott.

Csorba Lajos dr. már hosszabb idő óta 
betegeskedett. Neuraszténia gyötörte és ez­
ért családja elhatározta, hogy szanatórium­
ban fogja gyógy kezeltetni. Édesanyja kisér­
te föl tegnap Kaposvárról Budapestre az 
ügyészt és a Pamnónia-száltóban vett ki la­
kást. A megállapított terv szerint holnap kel­
lett volna Csorba Lajos drnak bemennie a 
Schwarzer-szanatóriumba. Valószínűleg er­
ről folyt anya és fiú között ma este a beszél­
getés és ebből keletkezett a szörnyű tragé­
dia, melynek a hatvan éves uriasszony áldo­
zatává lett.

A rendőrség őrizet alá helyezte Csorba 
Lajos drt, akinek tébolyodott volta minden 
kétségen felül áll.

Kovács József marad 
i detail egyház fógondnoka

A presbitérium illése
A debreceni református egyház presbi­

tériuma ma délután D i c s ő f i József lelkész 
elnöklete alatt ülést tartott. A napirendre tű­
zött ügyek között legérdekesebb volt K o- 
v á c s József nyugalmazott polgármesternek 
az a levele, amelyben bejelentette, hogy pol­
gármesteri állásától való megválása folytán 
a presbitérium rendelkezésére bocsátja fő­
gondnoki állását.

A presbitérium tagjai köztit többen mél­
tatták azokat az érdemeket, melyeket Ko­
vács József az egyház ügyei körül szerzett 
és meleg hangon emlékeztek meg arról a ki­
váló munkásságról, melyet a világi főgond­
nok az egyház érdekében kifejtett. A fölszó­
lalók egyértelműen azt az óhajtásukat fejez­
ték ki, hogy Kovács József továbbra is tartsa 
kezében az egyház vezetését.

A presbitérium egyhangú határozattal 
kimondta, hogy Kovács Józsefet megtartani 
kívánja a főgondnoki tisztben.

Az ülésen beiktatták tisztségükbe Szen­
ti y Imre és S z ö 11 ő s s y Sándor újonnan 
behívott presbitereket. — A számonkérő bi­
zottságban egy tagsági hely megüresedett, 
erre egyhangúlag Kovács Gyula nyugal­
mazott hajdumegyei alispánt választották 
meg.

Az egyház 1915. évi költségvetését meg­
állapították, majd jóváhagyták a leánygim­
názium és a tanitónőképző intézet igazgató­
sága által beterjesztett költségelőirányzatot 
Elhatározták, hogy több elemi iskola tanter­
mét ideiglenesen átengedik az iparostanonc- 
oktatás céljaira; ezt az intézkedést a hábo­
rús viszonyok tették szükségessé.

A háborús helyzettel függ össze a pres­
bitériumnak az a határozata is, melylyel ki­
mondta, hogy az árva-alapból 10,000 koronát, 
a Szondy-Kenessey-alapból pedig 985 koro­
nát oszttat ki az egyház szegényei között, 
a téli nyomor enyhítése végett.

Az ispotályt énckvezéri állásra 1600 ko­
rona kezdő fizetéssel, 400 korona lakbérrel 
és stola-dijjal meghirdetik a pályázatot; egy­
előre helyettesítéssel töltik be az állást, ké­
sőbb azonban el fogják választani a tanítói 
állástól.

A napirend egyéb tárgyai fegyelmi ügyek 
és kérvények voltak.

He kell jettoi a iémkMetekel
A főkapitány fölhívása 

a korínány-rendeletek végrehajtásáról
A hivatalos lap egyik közeli száma kö­

zölte a minisztériumnak, a honvédelmi- és a 
kereskedelemügyi miniszternek a rendeletét 
az egyes fémek, ötvözetek készleteinek be­
jelentése, ezeknek hadicélokra való felhasz­
nálása, továbbá a hadicélokra igénybe vett 
fémek és ötvözetek mennyiségének a birtokos 
rendelkezésére való bocsátása tárgyában. — 
Be kell jelenteni a következő fém és ötvöze­
tek készleteit: aluminium, antimon. ólom, 
chrom és ferroohrom, vörösréz, sárgaréz, 
molybdän és ferrodium és ferrovanádium, 
wolfram és ferrowolfram, ón és ónötvözetek 
amennyiben ezek a fémek feldolgozatlan ál­
lapotban vannak; a fen tnevezett fémek és 
ötvözetek érc vagy kohó féltermék, nyers 
öntés, hengerelt lap, hulladék, egyéb hulla­
dék és hamu alakjában, amennyiben nem a 
saját üzemben dolgoztatnak fel; feliér bá­
doglemezek és hulladékaik. A bejelentést an­
nál az elsőfokú iparhatóságnál (kis és nagy­
községekben a főszolgabírónál, rendezett ta­
nácsú városokban a tanácsnál, törvényható­
sági joggal felruházott várósokban a rendőr- 
kapitánynál) kell benyújtani, amelynek terü­
letén a készletek vannak. Az igénybevett és 
szakértői megvizsgálás alkalmával hadicé­
lokra alkalmasnak talált készletek a katonai 
igazgatás részére a megállapítandó térítés 
ellenében végleg át fognak vétetni. Végül 
meghatározza egy rendelet a fémek és öt­
vözetek némely mennyiségének a birtokos 
rendelkezésére való bocsátását, úgy a saját 
üzemben való feldolgozás céljára, mint az 
eladásra.

Rostás István főkapitány közzétette 
ezeket a rendeleteket, a következő felhívás 
kíséretében:

Felhívom mindazokat, akiknek fenti ren­
deletekre meghatározott és hadicélokra 
igénybe vett fémek és ötvözetek tulajdoná­
ban, illetőleg birtokában vannak, hogy ezen 
fémek és ötvözetek pontos mennyiségét a fo­
lyó évi február hó 18-ig a rendőrség iparügy­
osztályánál (Szent Anna-utca 9„ I. em. 25. 
sz. szoba) a törvényes következmények ter­
he alatt okvetlenül jelentsék be. A bejelentés 
bejelentő lapokon történik, amely lapokat az 
iparügyosztály fog a felek rendelkezésére bo­
csátani. Minden bejelentő lap két példányban 
állítandó ki és szolgáltatandó be. Figyelmez­
tetem az érdekelteket, hogy a jelzett számú 
rendeletekben meghatározott fémek és öt­
vözetek a m. kir. honvédelmi miniszter által 
hadicélokra igénybevetteknek jelentetvén ki, 
azoknak feldolgozása, felhasználása és elide­
genítése a folyó évi február hó 7. napjától 
kezdődőleg csupán a kereskedelemügyi mi­
niszter által adott engedői)' alapján szabad.

— A polgári orvosok kirendelése a ka­
tonai megfigyelő kórházakba. A hivatalos lap 
mai száma a következő rendeletet közli:

A m. kir. minisztérium a hadiszolgálta­
tásokról szóló 1912:LXVIII. t.-c. 4. §-a alap­
ján a honvédelmi minisztert felhatalmazza, 
hogy a katonai megfigyelő kórházakban tel­
jesítendő orvosi szolgálatra bármely munka­
képes, a férfinemhez tartozó, életének 50 évét 
még be nem töltött polgári orvost kirendel­
hessen.

E rendelet kihirdetésének napián lép 
életbe.

Budapest, 1915. évi február Hó 11-én.
Gróf Tisza István s, k. 
m. kir, miniszterelnök.

í

HÍREK
*

Mexikó kiutasította 
Spanyolország követét

London, február 12. (Magyar Távirati 
Iroda.) A Reuter-ügynökség jelenti Washing­
tonból:

Karanza, a mexikói köztársaság elnöke 
felszólította Spanyolország mexikói követét, 
hogy huszonnégy órán belől távozzék Mexikó 
területéről. A mexikói spanyol követ e fel­
szólítás következtében azonnal elhagyta a 
fővárost és elutazott Delakruzba.

— Dom Miguel herceg Debreczenben.
Dom Miguel braganzai herceg, a debreceni 
7-ik Vilmos-huszárezred nyugalmazott ez­
redparancsnoka, a máltai lovagrend sebesült 
szállító vonatának parancsnoka ma este 
Debrecenbe érkezett.

— A püspök és a polgármester Szatmá- 
ron. Baltazár Dezső dr., a tiszántúli re­
formátus egyházkerület püspöke és Márk 
Endre udvari tanácsos, Debrecen város pol­
gármestere szerdán reggel Szatmárra érkez­
tek, az ottani Lorántffy Zsuzsánna egyesület 
háborús estélyére. Szatmár város vezetősége 
és társadalma, valamint a Lorántfty-egyesü- 
let elnöksége impozáns fogadtatásban része­
sítették a debreceni vendégeket a városháza 
kis tanácstermében. Baltazár püspökhöz a 
Lorántffy-egyestilet nevében Domahidy Ist­
ván nagybirtokos intézett üdvözlő beszédet, 
Márk Endre polgármestert pedig Kovács Jó­
zsef esperes köszöntötte és közölte vele, hogy 
az egyesület öt ddsztagjává választotta. Bal­
tazár püspök és Márk Endre tiszteletére Va­
ja J’ Károly dr. kir. tanácsos polgármester 
ebédet adott, melyre Csaba Adorján főispán 
és neje, Domahidy István, Dóczy Imre tan­
kerületi főfelügyelő és a szatmári társadalom 
számos előkelősége voltak hivatalosak. Este 
a színházban tartotta meg a Lorántffy Zsu­
zsánna egyesület háborús estélyét, melynek 
ünnepi szónoka Baltazár Dezső dr. püspök 
voit. Hatalmas beszéde magával ragadta kö­
zönségét.

„— Nemcsak születni és meghalni aka­
runk a hazáért, — mondta — hanem élni is 
benne szabadságban. Hogy csak igy akarunk 
élni, bizonyság rá a daliák milliója, akik most 
rohannak halálra. Vérük hullása és életük 
veszte árán is vitézek végig küzdeni a há­
borút. Kérdem: lehet-e nekünk elegendő ál­
dozatot hozni, hogy méltók lehessünk harco­
saink sebei szentségéhez? Nem tudunk any- 
nyit sírni, imádkozni, vigasztalni, itthonma- 
radottat táplálni, árvát és özvegyet segélyez­
ni, mint amilyen pótolhatatlan veszteséget 
hazánk gyermekeinek dicsőséges halála je­
lölt. Boldog az, aki felemelt fejjel tudja visz- 
szatérő hőseinket fogadni.“

A hangverseny után a Lorántffy Zsu­
zsánna egyesület a Társaskör helyiségében 
vacsorát rendezett a debreceni vendégek tisz­
teletére, melyen újból melegen ünnepelték 
Baltazár püspököt és Márk Endre polgár- 
mestert.

— A város burkolása. Debrecen város 
közlekedésügyi bizottsága ma délután Márk 
Endre udvari tanácsos polgármester elnökle­
te alatt illést tartott, melyen a város burko­
lásának ügyét vették tárgyalás alá. Az ülé­
sen Márk Endre polgármester rámutatott 
annak a szükségére, hogy a programot már­
is elő kell készíteni, hogy a békeidőben htv



latiék nélkül hozzálássanak a megvalósításá­
hoz. A c z é 1 Oéza főmérnök ismertette az 
utcaszabályozásró! még 1910-ben alkotott 
szabályzatot, amely még mindig ivem nyert 
konnányltatósági lóváhagyást; ez a szabály­
zat összefüggésben áll a burkolási program­
mal, melyen azonban a változott viszonyok 
folytán módosítani kell. — Hosszas vita után 
az ügyet kiadták egy szükebb kürti bizott­
ságnak azzal az utasítással, hogy két hónap 
alatt mutassa be az egyes utcák szerint rész­
letesen kidolgozott burkolási programot. E 
bizottság elnöke: Komlóssy Dezső, tagjai, 
öray Béla, Ujlaky Henrik, Szávay Gyula, 
Aczél Oéza főmérnök és Rostás István fő­
kapitány.

— A polgárőrség egytoehivása. R o st ás,
István főkapitány a következő meghívást 
teszi közzé: Felkérem a polgárőrség pa-. 
rancsnökait, a polgárőr csoportvezetőket es 
helyetteseiket, valamint a polgárőrség mm-j 
den egyes tagját, hogy rendkívül fontos koz-, 
érdekű ügyben leendő tanácskozás végett a, 
folyó évi február hó 13-án este 6 órakor a, 
városháza kistanácstermében mindannyian j 
okvetetlenül megjelenni szíveskedjenek. - • 
Rendőr főkapitány.

— Levél Przemyslböl. Milch Dezső, 
a debreceni Általános Forgalmi Bank főtiszt- 
viselője, ma levelet kapott sógorától, Biichler 
Sándor dr. ügyvédjelölttől, aki mint ttizérön- 
kéntes, Przemysl védőseregében harcol. A 
január 22-én kelt tábori levelezőlap — mint 
az a rajta levő FLIEGERPOST PRZEMYSL 
bélyegző is jelzi — repülőgépen került ki a 
körülzárolt várból. Blücher tüzérönkéntes 
többek közt ezeket írja sógorának:

„Remélem, hogy az oroszok nem tettek 
kárt Homonnán. Okvetlenül Írjatok dr. Fritz 
Philippi ügyvéd urnák Brassó, hogy fia Her­
mann Philippi jól van. Mato Tunic urnák ta­
nító Ruma (Croatien), hogy fia Dragutin 
Tunic jól van. Csak hárman írhatnak egy la­
pot s ezért ne nyugtalankodjanak. Ne aggód­
jatok miattam, egészséges vagyok, van elég 
téli ruhám. Azonban én vagyok nagyon nyug­
talan az orosz betörés miatt, de vigasztalom 
magam a reménynyel, hogy az oroszok nem 
voltak Homonnán.“

A levelet Bliicher Sándor dr., Hermann 
Philippi és Dragutin Tunic Írták alá. A ho- 
monnai betörés iránti érdeklődésnek az a ma­
gyarázata, hogy Biichler Sándor dr. szülei 
Homonnán laknak.

— Felolvasás az ügyvédi kamarában. —
Holnap, szombaton az ügyvédi kamarában 
Bacsó Jenő dr. egyetemi tanár „Az Ítélet, 
mulasztás, ellentmondás“ címen. K u t h i 
Sándor dr. ügyvéd pedig „Az Írásbeliségről 
a polgári perrendtartásban“ tart előadást A 
két előadás délután 6 órától 7 óráig tart. Ér- 
deklődőket szívesen látnak. I

— Hősök halála. W a 1 u s Johann leki-i 
(Galicia) illetőségű R9. gyalogezredbeli gya­
logos meghalt a városi közkórháziban; teme­
tése február 13-án délelőtt 10 órakor a kö­
zös csapatkórházból. i

Szabó Imre szlatinai (Horvátország) 
illetőségű 44. gyalogezredbeli gyalogos meg­
halt a városi közkórházban; temetése feb­
ruár 14-én délelőtt fél 11 órakor a Hatvan­
utcai temető halottas házából.

Lang Ferenc espendorfi (Csehország) 
illetőségű 22. tábori vadász-zászlóaljbeli va­
dász meghalt a bábaképezdei kórházban; te­
metése február 13-án délelőtt 10 órakor a kö­
zös csapatkórházból.

Z a c h v e j Martin sided (Galicia) ille­
tőségű 40. gyalogezredbeli gyalogos meghalt 
a nyulasi uj barakk kórházban; temetése feb­
ruár 13-án délelőtt fél 11 órakor a Hatvan­
utcai temető halottásházából.

Kerékgyártó György hajdudorogi 
illetőségű katona meghalt a nyulasi barakk 
kórházban; temetése február 13-án délelőtt

10 órakor a Hatvan-utcai temető halottas há­
zából. , „ ... .Zabrasznyi István asakurti illetősé­
gű katona meghalt a nyulasi barakk kórház­
ban; temetése február 14-én délelőtt fél 1- 
órukor.

B 1 a h u c i á k Éliás rycheicei illetőségű 
katona meghalt a homokkerti megfigyelő 
osztályon; temetése február 14-én délelőtt 
fél 11 órakor a Hatvan-utcai temető halottas 
házából.

— Hadseregszálltások. A közös had­
ügyminiszter sürgős leiratot intézett a 'keres­
kedelmi- ési iparkamarákhoz, értesítve ebben, 
hogy a felmerült panaszok és kívánságok 
folytán a hadseregszállitások kezelését és 

! nyilvántartását a közős hadügyminisztérium 
kebelében szervezendő külön hivatalban köz­
pontosítja s a monarchia mindkét államára 
nézve egységes megállapítások szerint állan­
dó szakértők alkalmazásával szervezi. Mint­
hogy ez a szervezés közjogilag és gazdasá­
gilag rendkívül fontos következményekkel 
jár, a budapesti kamara az ország kamaráit 
sürgős titkári értekezletre hívta hétfő dél­
utánra össze. Az értekezleten részt vesz a 
debreceni kamara titkára is.

SIE6ETH PAPBIKA
különlegességek óriási 
raktára LINDENFELD J. 
:iENO faszer- és gyarmat­
ára nagykereskedésében 
pénzügyi palota. Telefon
79. sí.

8yárl
szolga és kocsisok azon­
nal felvétetnek. Teleki- 
Utca 100.

Eladó
a piacon egv modern 3 
szobás (fürdőszoba) la­
kás. Cim a kiadóhiva­
talban .

Tábori
postai bélyegzővel lebé­
lyegzett borítékért vagy 
levelezőlapért darabon 
ként 5 fillért tizetek. 
Kölcscy-utca 18

hatók a kiadóban
■ttkolatur papiros

kaniiató a kiadóban.
Tábort borítékok 

2 fillérjével kaphatók a 
kiadóhivatalban.

íománo
cimtábla megrendelhető 
Hoffman és Kronovíb 
cégnél Plac-n. 49.

2—3

úri embert
teljes ellátásra (kóser 
koszt) elfogad özv. 
Klein Dávidnő, Arany j 
János-utca 16. szám.

(magyar)

Autó, gyorsjáratú, csukott, a háború 
tartama alatt távoli túrákra rendelhető. Hor­
váth Miskolc, Hunyadi-utca 4.. I. emelet 
jobbra.

VÁROSI SZÍNHÁZ
MŰSOR:

SZOMBAT: Katica, operett 3 felvonásban.| 
(Bemutató előadás.)

148 hold dohánytermeléssel, őszi ve'éssel, n egfelelő 
(azdasági épületekkel, vasút és köves ut mellett, 

Debreczenhez közel, 3—10 évre, akár egy bérlőnek, 
akár kis gazdákból alakult érdekeltségnek »ionnal

kiadó.
Cim a kiadóhivatalban.

D* bre jfcon legnagyobb, leg előkelő >b mozgója
KcraAirÉ». - tbufow la-si.

SZOMBATON o fet>ruár »6 is-An. 
VASÁRNAP OO fefcraár hő ,4-én_

A budapesti 
diadalmas sikere 

után a vidéken első­
nek az Uránia mutatja be.

ARANYHAJU
SZFINKSZ
Regény az éjszakából, mozi- 

dráma 5 felvonásban. Irta: 
Herczeg Ferenc. A fel­

vételeket az Uher- 
gyár készítette

A darab főszereplői:

P. MARKUS EMILIA 
DÉSY ZOLTÁN
VIRÁNYI SÁNDOR
KORNÁT RICHARD

Az előadások pontoson 3, 3, 7 és 9 árok ;r 
kezdődnek.

Nem folytatólagos bemenet.

Rendes helyárak.

Fyomorgörcs, kólika, étvágytalan­
ság és általában gyomorbetegsé­
geknél a legkitűnőbb háziszer a

HOLLANDI

Egy üveg ra 40 fillér.

Kapható

WIHUOVITS JENŐ
gyógyszertárában, Debreczenben.

DEBBEOZEN.KiBtemplombazár 
HAJDÚ V ÁRMEOYE SZÁLLÍTÓI.

Vászon kész fehérnemű 
Menyasszonyi kelengye 
Női divatáruház 
Külön szőnyegosztály ::

zabot* árak.

legjobb köhögés elleni Mernek jelzik és milliók hnsznftlják

köhögés,
rekedtség, kutarrlius 
márhurut, valamint 

Ezért nagy

, olnyőlkásodás, nyal 
meghűlés megakadálj^, 

ron kapós a katonáknál

akfájás és sza- 
■yozása ellen.

KMSER-télB MeMaramslIák
2 fenyővel.

as AA közg. tg. bizonyítvány orvostól és magános- 
vlwV biztosítják a sikert.

lleu.dkívűt jó-tett és kellemes bonbon.
Csomagja 20 és 40 fillér. Doboz G0 fillér. kapható 
Mlhalovtls J., Grósz Nagy Ferenc, Dr. Szelényt Árpád. 
Kubok Sándor, Murnközy Lárszló, Harsányt Lajos, KO- 
czlán Dezső Itovfits 1, Nándor, .Szentnüklősl Tóth Béla. 
Aranyi S. A'rpád, Reichard Sándor, Sághy Ferenc, Ba- 
táry Imre. gyógyszerészeknél, Jóssá és Jóim és Kozpontl 
drogériákban. — UJfehértóu Trón Gyul&ná . -ErmlilAly- 
falván Mátrai Ákosnál. Derecskén Benko Sándornál^

Nvnmaíft*t Hoffmann As Kronovltz könyvnyomdájában. Piac-utca 4M..


